

控事故、促畅通、创满意,创新交通管理新模式 市交警大队 火力全开 保春运

今年的春运1月13日开始至2月21日结束,为期40天。在此期间,我市城乡探亲流、返乡流交织在一起,交通将达到高峰,治堵形势更加严峻。因此,为确保春节前后我市城乡道路安全、有序、畅通,市公安局交警大队围绕“保安全、保畅通、保稳定”的总体目标,全警动员、全力以赴,创新交管新模式,合理安排勤务,最大限度地警力投入到路面整治中。同时,加强路面管控,加大查处交通违法行为的力度,制定出各类应急预案,齐心协力保障春运期间我市道路的交通安全。



通讯员 叶宁

保安全:整治道路安全隐患,制定应急预案

春运期间正值雨雪雾霾恶劣天气的高发时段,这些因素易引发交通阻断和交通事故。为营造平安祥和的春运道路交通环境,市公安局交警大队借鉴往年经验,结合我市今年实际,将道路安全隐患的排查和整治作为保障春运安全的一项重点工作。在春运前,针对各辖区“两客一危”(旅游包车、三类以上班线客车和危化品运输车辆)企业、五类重点车辆(客运班车、旅游包车、营转非大客车、危化品运输车、农村面包车),开展了一次全面排查、整治,清退一批不合格的车辆、驾驶人,严禁记满12分的驾驶人参加春运,落实安全主体责任,及时消除安全隐患。

同时,市交警大队还重点排查了临水临崖、急弯、陡坡、大中型桥梁等危险路段,对发现的安全隐患提出

针对性的整治预防措施,并督促相关部门在相应路段设置安全设施和交通警示标志,最大限度消除安全隐患,提高通行安全系数。

市交警大队组织警力对国省道、城区、农村道路的红绿灯、隔离设施、渠化设施、标志标线等交通设施进行了排查,完善交通基础设施建设。

另外,市交警大队认真总结了往年雨雪、冰冻、大雾等恶劣天气下的交通管理经验,制定了周密的春运交通管理应急预案,并主动与交通运输、气象等部门沟通联系,提前发布恶劣天气、交通流预判等预警信息,完善细化恶劣天气条件下的交通管理措施,增强突发事件现场处置和快速反应能力,防止发生长时间、大范围的交通拥堵。

保畅通:严查交通违法行为,加强路面管控

春运期间,市交警大队全警动员严格按照网格化勤务机制,采取定人、定时、定岗、定责的执勤模式,每天安排不少于三分之二警力上路执勤,最大限度屯警于路面,按照高峰站岗、平峰巡线、有警处警、无警纠违的要求,对东、西、南、北各高速路口、进出口等车流、人流密集区域以及城区7条严管道路,重点管理,全面做好网格范围内各项交通管理工作,充分发挥中队视频监控室的作用,将路面巡逻与视频巡逻紧密结合,有效管控路面实况。

市交警大队将继续实行“路长制”的管理模式,实行领导路长责任制,大队领导除按职责分工落实工作外,每人认领严管路段(路口),负责路面警力调配和协调,确保认领路段(路口)的交通安全、有序、畅通。

同时,全市高清电子警察全天候、满负荷工作,对机动车违法变道、驾驶员不系安全带、违法停车、货车闯禁等交通违法行为进行抓拍,对酒后驾驶、客车超员、超速、疲劳驾驶、无证驾驶、非法营运等严重交通违法行为予以严厉查处,并严格执行长途客车凌晨2时至5时禁止运行规定,始终保持严管高压态势,全力挤压交通违法行为的发生时间和空间。

此外,针对“排堵保畅”目标,市交警大队进一步完善事故处理机制改革,按照“动态布警、巡处一体、就近处警”的原则,实行轻微物损事故快速处理机制,实现交通事故“处警快、撤离快、结案快”,确保在发生交通事故拥堵时能在最短时间内恢复道路畅通,有效维护畅通的交通秩序。

保稳定:强化宣传教育,推出多项便民措施

结合今年的工作情况,加大排堵保畅宣传力度,市交警大队以“平安春运·交警同行”为主题,制作宣传资料分发给市民,充分发挥交通安全宣传的教育引导作用,灵活运用传统媒体和永康公安、永康交警的微博、微信公众号等新媒体平台及时宣传春运交通安全知识,及时反馈群众关心的热点问题,发布道路动态信息,曝光典型案例,倡导文明交通理念和行为,为市民出行提供便利。同时,与客运站、车管所等窗口单位配合,通过悬挂春运交通安全标语、张贴交通安全宣传挂图、组织发放宣传资料,在公共场合播放宣传文明出行的视频、摆放宣传展板、向过路市民赠送印有文明出行标语的“福”字春联等方式,广泛进行春运交通安全常识的宣传,提高市民安全防范意识。

为保障市民出行安全,市交警大队认真对待市民

的紧急求助,及时处置险情,遇到情况紧急、需要交警带道护送的,全线联动接力护送全力支持,对不属于公安机关职责范围的事项,积极协调有关部门予以帮助。



春运道路 交通安全提示

春运是一年中客货流量最集中、人员流动最频繁的时间段,也是道路交通事故的高发期。尤其是春节长假期间,外出游玩、探亲、访友、聚餐频率高,极易发生酒后驾驶、超速行驶、客车超员、疲劳驾驶等交通违法行为,而这些违法行为正是酿成交通事故的主要因素。

(一)事故多发地段

东永一线:桥头周村路口、大江畈路口、柿后村路口及上徐店路口、溪岸初中路段、溪岸小学路段等;

大永线:三溪村路口、大永线十里牌路段、大永线派溪吕路段、上新屋村路口等;

330国道:前仓路段、石柱路段、三马路口、大徐路段等;

双舟线:雅吕村路口、横渡村路口、杏里村村口等;

永磐公路:丁坑隧道、东永高速路口、棠溪、西溪、西山、寺口、四路多叉路口。

此外,方岩隧道、临石线、石四线等公路穿越集市、村庄的路段也是事故多发路段。

(二)易堵路段

东永线杜山头路段、古山路段,330国道大徐路段、石柱下里溪路段、石四线路口,330国道俞溪头路口、下里溪工业功能分区交叉口,前仓金鸡路路口、车宝路、第一人民医院路口、金都路,大永线十里牌、派溪吕路段和农村集市公路,双舟线清溪施工路段;

城区:松石路城西路口、西塔路路口、花城路上杨官路口、华丰路菜场、农贸市场周边道路、丽州中路、九铃路大润发路段、胜利街华联等商业区周边道路;

景区道路:方岩景区、西溪影视基地、龙山文化园、园周村、虎踞峡、盘龙谷、大陈村等。

(三)施工路段

花城路蓝天路路口、花城西塔路路口、双舟线清溪路段

交警部门提示,市民出行要尽量避开早晚出行高峰时段,建议乘坐公共交通出行。经过上述易堵、事故多发路段时,要放慢车速,谨慎驾驶,行人、非机动车和机动车要互相礼让,确保安全、畅通。同时提醒机动车驾驶员,应严格遵守道路交通法律法规,杜绝超速、超员、酒后驾车、疲劳驾车等交通违法行为,加强车辆制动、转向、灯光、轮胎等关键部位的养护。